

许其亮同志生平



2017年10月26日,习近平同志出席军队领导干部会议时与许其亮同志合影留念。



2000年8月,江泽民同志到东北地区视察工作时与许其亮同志合影留念。



2012年9月3日,胡锦涛同志在中南海与许其亮同志合影留念。

中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,无产阶级军事家,中国人民解放军的卓越领导人,中国共产党第十八届、十九届中央政治局委员,中央军委原副主席许其亮同志,因病于2025年6月2日12时12分在北京逝世,享年75岁。

许其亮同志1950年3月29日出生于山东省临朐县五井镇花园河村一个农民家庭,从小就树立坚定的爱国情怀,立志报国。1965年8月,他通过层层选拔到山东省青少年业余航空学校学习,以优异成绩完成滑翔训练。1966年7月,他志愿参军,成为空军第一航空预备学校学员,同年10月到陆军第38军112师335团当兵锻炼,在艰苦训练和劳动中锤炼了意志品质。1967年7月,加入中国共产党。1967年12月,他到空军第八航空学校学习,以优异成绩完成初级教练机训练。1968年11月,到空军第五航空学校接受高级教练机训练,成为首批学员中第一个放单飞的学员,由飞行员成长为飞行员。

1969年8月至1980年9月,许其亮同志先后任空军航空兵第26师77团飞行员和该师独立大队副大队长、大队长。他主持独立大队军事工作,面对“文化大革命”冲击造成部队战斗力严重下滑的实际,狠抓部队思想上的拨乱反正和战斗力建设,普训夜间有限能见度和低气象条件下飞行课目,组织当时极少进行的夜间低空云中截击训练和夜间海上低空飞行训练,大队实战能力明显提升,连续被评为先进单位。

1980年9月,许其亮同志任空军航空兵第26师副师长,其间参加空军指挥学院军事高级班学习。他负责组织该师77团全团夜航改装训练,带头完成低空、超低空、海上低空、战斗特技和战术训练,使部队战斗力提高到一个新水平,本人飞行技能也达到全师最高水平。1983年5月,任空军航空兵第26师师长。他一边带领该师76团到福建漳州轮战,一边筹划组织全师整顿提高,使该师跨入先进行列。

1984年8月,许其亮同志任空军第4军副军长,始终保持普通一兵的本色,保持勇于进取的闯劲。1985年8月,任空军上海指挥所副所长。他运用现代管理知识在指挥所机关推行目标管理,得到充分肯定。1986年9月到国防大学基本

系学习,深入研究空军在未来战争中的地位作用和现代化空军建设问题。1988年7月,任空军第8军代理副军长。1989年7月,任空军第8军参谋长。1990年6月,任空军第8军军长。他狠抓军事斗争准备,推进战场设施建设,连续组织系列演习,推动该军工作重点从单纯日常防空向有效处理当面空情、随时准备完成作战任务的转变。

1993年1月,许其亮同志任空军副参谋长。他组织空军首次师、院长高科技集训,推进空军训练改革,多次参与组织指挥重大演训活动。1994年10月,任空军副参谋长。他前瞻研究空军建设发展方向,组织制定空军武器装备发展战略,加强主要作战方向战备工作,富有成效地推进飞行部队战法训法改革和司令机关建设。在联合作战演习中,多次担任空军参演部队一线指挥员。在1997年香港回归祖国之际,周密组织指挥空中力量警巡行动,保障中国人民解放军驻港部队按时顺利进驻。在九八抗洪中,精心运筹指挥空军部队在空中和地面出色完成任务。

1999年2月,许其亮同志任沈阳军区副司令员兼沈阳军区空军司令员。他深入研究空中进攻作战和空军在联合作

战中的运用问题,积极深化科技练兵,狠抓应急机动作战部队和新机部队建设,创新组织作战飞机与地空导弹进行电磁干扰条件下实兵演练,高标准完成系列战役演习和战备值班等任务。在全军区严格按照战斗力标准考核选拔飞行骨干,加强飞行团正规化建设,部队战斗力水平明显提高。

2004年6月,许其亮同志任中国人民解放军副总参谋长。他围绕反“台独”军事斗争准备需要,指导抓好部队一体化训练,复杂电磁环境下研训,联合火力打击演习,军事训练效果评估和首长机关演训。筹划推动军事训练战略转变,组织全军军事训练会议和全军院校集训,注重加强人才培养和军事法规建设,筹划指挥上海合作组织“和平使命-2007”联合反恐军事演习。狠抓总参谋部机关和部队的思想政治工作。

2007年9月,许其亮同志任空军司令员,同年10月任中央军委委员。在中央军委领导下,他积极推动军队机械化信息化复合发展。深入研究把握新时期空军建设特点规律,谋划和领导空军战略转型,研究制定空军中长期发展战略规划,大力推进“四网一体”建设,构建形成以新一代主战装备为骨干的空中作战

体系。从解决制约空军战斗力生成最突出、带共性的问题入手,狠抓科学理念、能力素质、模式机制、信息系统“四项基础建设”,系统性开展各战略战役方向问题研究,有效提高部队核心军事能力。组织指挥空军部队参加抗击2008年南方雨雪冰冻灾害、汶川地震救灾等行动。

2012年11月,许其亮同志任中共中央政治局委员、中央军委副主席,2013年3月任中华人民共和国中央军委副主席。他坚决拥护和全面贯彻军委主席负责制,在习近平主席领导下做了许多卓有成效的工作。组织筹备古田全军政治工作会议,狠抓政治建党和政治整训工作,坚定不移推进正风肃纪反腐,大力纠正和平积弊。担任中央军委深化国防和军队改革领导小组常务副组长,组织指导军队领导指挥体制改革、军队规模结构和力量编成改革、军事政策制度改革,筹划开展战区联合作战指挥体系专项建设试点,推动实现军队组织形态革命性重塑。组织优化全军武器装备体系,推进网络信息体系建设。贯彻党中央战略海洋、维护海权决策部署,推动海上方向作战体系和战场设施建设实现历史性突破。

2017年10月,许其亮同志继续担任中共中央政治局委员、中央军委副主席,协助习近平主席负责军委日常工作。他全面准确领会党中央决策部署,适应国家安全形势新变化深入推进军事斗争准备,参与组织修订新时代军事战略方针,深化战争筹划和建设规划,推动构建新的军事战略体系和布局。指导创新军队现代化建设战略管理模式,建立健全重大任务战建统筹推进机制,推动重大工程建设取得显著成果。广泛深入调研战略力量建设发展,指导推动战略威慑和实战能力大幅提升。注重加强国防科技创新顶层设计和体系布局,积极推进新域新质作战力量发展,推动网络信息体系建设运用,加快先进战斗力生成和提高。指导开展一系列重大演训活动,创新组织军委战略演习,推进军事训练转型升级。周密组织庆祝中华人民共和国成立70周年阅兵,组织筹备和举办第七届世界军人运动会。坚定灵活组织各方向各领域军事斗争行动,指导部队有效遂行海上维权、反恐维稳、抢险救灾、抗击疫情、维和护航等重大任务,有效维护了国家主权、安全、发展利益。

2023年3月从领导岗位上退下来后,许其亮同志坚决拥护和支持以习近

平同志为核心的党中央领导,继续关心党和国家事业发展,关心国防和军队建设,坚定支持党风廉政建设和反腐败斗争。

许其亮同志是中国共产党第十四届、十五届中央候补委员,第十六届、十七届、十八届、十九届中央委员,第十八届、十九届中央政治局委员。2007年6月被授予空军上将军衔。

许其亮同志具有坚定的共产主义信念和坚强的党性,始终忠于党、忠于祖国、忠于人民,为无产阶级革命事业和人民军队建设奉献了毕生精力。他认真学习马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平强军思想,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。他深刻领悟“两个确立”的决定性意义,自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,以坚定政治立场和高度政治敏锐性,经受住了各种大风大浪的考验。他胸怀全局、站位高远,始终从政治高度思考和处理军事问题,具有很强的战略思维、系统观念和 Historical 眼光,善于开创新的工作局面。他敢斗善斗、有勇有谋,坚持党的事业和国家利益高于一切、重于一切,在重大军事斗争和非战争军事行动中展现出非凡胆略和大无畏革命精神。他锐意创新、敢为人先,在各个岗位上都勇于开拓进取、担当作为,咬定青山不放松,越是艰险越向前,解决了许多长期困扰国防和军队建设发展的难题。他博学多识、求真务实,坚持按客观规律办事,注重深入一线调查研究,善于解决实际问题,一贯反对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风。他光明磊落、清正廉洁,宽厚待人、严于律己,严格要求亲属和身边工作人员,始终保持了共产党人的政治本色。

许其亮同志的一生,是革命的一生、奋斗的一生、光辉的一生,是为党和人民无私奉献的一生。他的逝世是我们党、国家和军队的重大损失。他为国防和军队建设事业所建立的卓著功绩将永载史册!他的革命精神、崇高品德、优良作风将永远铭刻在人民心中!

许其亮同志永垂不朽!

新华社北京6月8日电
图片均为新华社发



2008年5月19日,许其亮同志乘坐空军飞机勘察汶川地震灾情。



2018年4月5日,许其亮同志参加某海上军事演习。

政策“组合拳”持续显效 房地产市场保持基本稳定

□新华社记者 王优玲 郑钧天 邓华宁

从降低购房门槛到减轻房贷利息负担,从出台“好房子”规范标准到加快消化存量商品房……今年以来,多部门联合推出房地产政策“组合拳”,各地积极调整优化房地产政策,多措并举提升政策的精准性和有效性,持续推动房地产市场保持总体稳定。

5月,贷款市场报价利率(LPR)迎来今年首次下降。降息政策出台后,不少银行迅速跟进调整,北京、上海等一线城市多家银行将首套房贷款利率调降至3.05%。

政策红利进一步减轻购房者负担。5月27日,位于上海杨浦滨江的保利·海玥外滩序BUND98项目当日开盘即清盘。选房顺序靠后的杨女士原计划全款购买100平方米的住房,但选房时只剩130平方米的户型了。“想到首套房贷利率下调,还是下决心出手了。”杨女士说。

广东省住房政策研究中心首席研究员李宇嘉表示,5月降准降息落地,为市场注入信心,同时,地方层面从供需两端调整优化房地产政策,降低楼市门

槛、降低交易成本。在当前刚需和改善性购房需求占主导的情况下,这些政策可以促进需求更好地落地,促进新房和二手房的循环,有利于房地产市场保持稳定。

政策效应下,市场交易保持稳定。5月30日晚,在北京链家亚运签约服务中心,12间签约室坐满了前来洽谈的客户。“5月周末日均成交二手房约40单,稳中有升。”服务中心负责人史先超介绍。前来签约的杨女士,最近看中了朝阳区安慧里小区一套两居室。她选择公积金组合贷,由于是京籍二孩家庭,公积金贷款额度可上浮40万元。“首付比例下降,贷款利率下调,组合贷月供约8100元,既负担得起,也能满足住房需要。”

5月份以来,各地继续调整优化房地产政策,珠海、长春、成都、大连、苏州等城市优化住房公积金政策,苏州、珠海、株洲、佛山等地实施购房补贴政策。随着各项稳楼市政策陆续落地生效,部分城市市场交易呈现积极变化。国家统计局数据显示,从40个重点城市

的情况来看,1月份至4月份,新建商品住宅销售面积和销售额同比分别增长0.1%和2%。

中指研究院初步统计数据显示,1月至5月,深圳、广州新房销售面积同比分别增长41%、24%,深圳二手房成交量同比增长44%,京沪二手房成交套数同比增幅分别为23%和34%;5月份,上海新房销售面积环比均增长,北京环比基本持平,同比增长2%左右。

存量消化是促进房地产平稳发展的重要举措。全国首批支持收购存量商品房专项债券落地浙江;江苏省积极探索房票安置等一揽子政策,推动存量房消化……目前,多地严控增量、盘活存量,推进存量商品房收储工作。

在江苏南京工作的蔡博士,于5月份申请人才房票,经审核通过获得C类人才补贴,共领取一次性房票补贴61.4万元。“我购买了一套130平方米的住宅,父母孩子够住了。房票刚好付首付,剩下全部按揭贷款,还款压力不大。”蔡博士说。南京市城乡建设委员会副主任宋刚介绍,今年3月底南京发布“房七条”

新政,推动既有库存商品房全部纳入房票超市,加大房票兑付金融支持。截至目前,全市已发出近1.1万张房票,直接去化库存商品房6200多套。

同时,“好房子”建设不断推进,丰富了高品质住宅供给,改善性需求入市更加积极。国家标准《住宅项目规范》发布后,各地结合实际情况进一步细化、提升有关技术措施要求。

北京市加快“好房子”建设,开展平原新城新建高品质住宅试点和中心城区既有住区可持续更新改造试点;山东出台《关于支持“好房子”建设的若干政策措施》,从加大优质地块供应力度、优化容积率计算规则等11个方面展开部署;杭州在满足国标基础上,鼓励项目设计创新,适当提高住宅建筑居住楼层层数,套内空间布局、架空层设置等满足多元化生活方式及公共活动需求。

业内人士指出,供需两端协同发力的政策“组合拳”,持续为房地产市场注入动能,不仅有效促进了房地产市场的平稳健康发展,也为行业高质量发展奠定基础。

新华社北京6月8日电

美政府宣布向洛杉矶部署国民警卫队人员

据新华社华盛顿6月7日电 白宫新闻秘书莱维特7日发表声明说,美国总统特朗普已签署一份备忘录,将向洛杉矶部署2000名国民警卫队人员,以协助联邦机构执法人员在加利福尼亚州南部地区展开针对非法移民的大规模搜捕行动。

自6日上午开始,美国移民与海关执法局等联邦机构出动大批执法

人员,在加利福尼亚州洛杉矶县多地展开针对非法移民的执法行动。这些行动已连续两天引起大量街头对峙、混乱和冲突。目前冲突仍在继续。

莱维特指责称,“加州无能的民主党领导人”导致了这些暴力事件,部署2000名国民警卫队人员旨在“解决持续恶化的违法行为”。

俄乌继续相互发动空袭

据新华社莫斯科/基辅6月8日电 (记者 黄河 李东旭)俄罗斯国防部8日发布通报说,过去一夜,俄境内多地遭到近百架乌克兰无人机袭击。同一天,乌克兰空军说,俄罗斯继续对乌发动无人机和导弹袭击。

据俄国防部通报,当地时间7日23时至8日7时30分,俄防空部队在布良斯克州、别尔哥罗德州、库尔斯克州、莫斯科州等地拦截并摧毁61架乌

克兰无人机。此外,当地时间7日20时至23时,俄防空部队在库尔斯克州等地击落32架乌克兰无人机。

乌克兰空军8日在社交媒体发文说,当地时间7日晚至8日凌晨,俄军从库尔斯克州、罗斯托夫州等地向乌境内发射49架无人机。乌防空火力和电子战设备拦截了40架来袭无人机,乌境内5处地点遭袭。俄军还向乌方发射一枚反舰导弹和两枚巡航导弹。